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Gabelli. Devo esser proprio un pessimo parla-
tore, poiché ini è già avvenuto due volte di es-
sermi spiegato in maniera da fare intendere pro-
prio il contrario di quello che io voleva dire. 

L'onorevole Indelli ha infatti capito che io 
avessi detto di credere non soverchia la percen-
tuale del 62, 50 per cento. Invece io mi sono af-
faticato a dimostrare per l'appunto che era so-
verchia, e ho parlato a questo scopo della for-
mula dell'onorevole Spaventa per le linee nuove. 
Dunque creda l'onorevole Indelli che io ho cre-
duto e credo proprio che il 62,50 per cento sia 
troppo. 

Indelli. Chiedo di parlare per fatto personale. 
Presidente. Risponderà domani. 
Voci. E malato, è malato! (Ilarità) 
Presidente. Non interrompano. Abbiano rispetto 

alla dignità della Camera. Onorevole Indelli, Ella 
deve parlare domani, e può dunque rispondere do-
mani all'onorevole Gabelli. 

ìndellf. Signor presidente, una sola parola. Credo 
che l'onorevole Gabelli non sia stato presente 
quando l'onorevole Barazzuoli ha oggi preso atto 
di questa sua dichiarazione relativa alla percen-
tuale, nel senso appunto che egli non l'avesse 
giudicata soverchia. 

Gabelli. Meglio così. (Si ride) 

Presentazione d'un disegno di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro delle finanze. 
Magìianì, ministro delle -finanze. Di concerto 

col ministro di grazia e giustizia, mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge per 
la proroga al 1° gennaio 1886 del termine per 
le affrancazioni di canoni, censi ed altre annualità 
dovute al Demanio e al Fondo culto. 

Presidente. Do. atto all'onorevole ministro delie 
finanze delk presentazione di questo disegno di 
legge che sarà stampato e distribuito agli ono-
revoli deputati. 

Melchiorre. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ella domanda l'urgenza di questo 

disegno di legge ? 
Melchiorre. Precisamente. 
Presidente. Sono lieto di aver prevenuto un 

suo desiderio. (Ilarità) L ' onorevole Melchiorre 
propone che il disegno di legge teste presentato 
dall'onorevole ministro delle finanze, sia dichia-
rato d'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni, questa proposta 
s'intenderà approvata. 

(È approvata.) 

Si annunziano due domande d'interrogazione e 
d'interpellanza. 
Presidente. L'onorevole Sani Severino ha pre-

sentato questa domanda d'interrogazione: 
" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici sopra i provvedi-
menti che intende d'adottare il Governo stante 
le condizioni anormali del Reno, e che costitui-
scono un continuo pericolo per la provincia di 
Ferrara. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di vo-
ler comunicare questa domanda d'interrogazione 
al suo collega l'onorevole ministro dei lavori pub-
blici. 

Depretis, presidente del Consiglio. Sta bene. 
Presidente. L'onorevole Oliva ha poi presentato 

questa domanda d'interpellanza: 

" Il sottoscritto chiede interpellare l'onorevole 
presidente del Consiglio,, ministro dell'interno, 
sull'osservanza per parte delle competenti autorità 
amministrative delle disposizioni di legge e rego-
lamentari in materia di costituzione di nuovi isti-
tuti di'carità e beneficenza (legge del 3 agosto 1862 
articolo 25) e di autorizzazione a ricevere degli 
istituti predetti. (Legge 5 giugno 1850, regola-
mento 26 giugno 1864.) „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
volére dire se e quando accetti di rispondere a 
questa domanda d'interpellanza. 

Depretis, ministro dell' interno. Dirò domani se 
e quando sarò in grado di rispondere. 

Presidente. Onorevole Oliva, ha Ella udito. 
Oliva. Sta bene. 
Presidente. Faccio viva preghiera agli onore-

voli deputati di volersi recare domani a prender 
parte alla votazione che dovrà essere rinnovata. 

La seduta è levata alle ore 6,20. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1° Rinnovamento delle votazioni per la no-
mina: di quattro membri della Giunta generale 
del bilancio ; i due membri della Giunta per l'ac-
certamento dei deputati impiegati ; di un Com-
missario di sorveglianza sull' Amministrazione 
della Cassa militare ; di due commissari della 
Giunta per l'esecuzione della legge sul corso for-
zoso. 

2° Continuazione della discussione sul disegno 
di legge per Esercizio d©Il® reti ferroviarie Mtdi-


